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Agenda

Konjunktur Sørøst

Holmestrand-bedriftenes 
forventninger 

• Økonomisk utvikling

• Post-korona
• Bærekraftig omstilling



Konjunktur Sørøst

• Nettside fylt med data, innsikt og kunnskap
• Statistikk fra SSB og NAV
• Varehandelsdata fra SpareBank 1 Sørøst-Norge
• Forventningsundersøkelse
• Artikler og analyser

• Alltid relevant og i bevegelse
• Nye temaer, ny statistikk, nye steder
• Dine innspill er nøkkelen til utvikling!

https://konjunktursorost.no/

Et verktøy for å se 
sammenhenger og muligheter 

der du jobber og bor

https://konjunktursorost.no/




Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Telefonintervjuer januar 2022
• Daglig leder/økonomiansvarlig i bedrifter med 2+ ansatte 
• Antall intervju totalt: 996 (Holmestrand: 46)
• Feilmargin (overordnet) 2,1, noe høyere for enkelte kommuner

Forventningsindikator
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Bedrifters forventninger til det neste året 
i Sørøst-Norge, Vestfold og Holmestrand 

Bedriftene i 
Holmestrand er 
optimistiske til 

fremtiden
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Bransjeforventninger 

MERK: Det er få intervju innen de ulike bransjene i Holmestrand, men det er ingen grunn til å tro at 
resultatene ser veldig annerledes ut fordelt på bransjer i Holmestrand. 

Størst forventninger innen reiseliv i regionen (Sørøst-Norge) 
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Forventninger fordelt på bedriftsstørrelse 

De største bedriftene i Sørøst-Norge har høyest forventninger
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Jevne forventninger i de ulike kommunene 
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Porsgrunn Drammen Holmestrand Sandefjord Midt-
Telemark

Skien Larvik Notodden Kongsberg Tønsberg Horten

Bedriftene i Holmestrand er nest
mest (delt med Drammen) 

optimistiske til det neste året. 



Holmestrand-bedriftenes forventninger

Næringslivet i
Holmestrand ligger over 
snittet i forventninger, og 

over Vestfold på alle 
punkter. 

Bedriftene i Holmestrand 
har sterk tro på økt: 

➢ Antall årsverk 
➢ Omsetning
➢ Investeringer 
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Holmestrand vs Drammen og Tønsberg
➢ Holmestrand like høye 

forventninger som 
Drammen
➢ Høyere enn Tønsberg

➢ Holmestrand størst tro 
på investeringer 

➢ Lavere tro på omsetning 
og lønnsomhet enn 
Drammen
➢ Høyere enn Tønsberg 

➢ Holmestrand mer 
optimistiske enn 
Tønsberg på alle andre 
punkter bortsett fra 
etterspørsel
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Tiden etter 
korona



Vi spurte 
bedriftene i 

Holmestrand:

La oss anta at verden blir 
tilnærmet normal i 2023.

Hva tenker du på vegne av 
bedriften om følgende 

aktiviteter i 2023 
sammenliknet med tiden før 

korona?

Netthandel

Eksterne møter

Innkjøp lokalt

Hjemmekontor

Sosiale arrangement 

Konferanser 
med overnatting 

Behov for lokaler



Tiden etter korona 

Sørøst-Norge tror det 
blir mindre konferanser 

med overnatting,
Holmestrand tror det

blir mer.

Mer sosiale
arrangement i leide 

lokaler.  

Hjemmekontor er ikke 
relevant for 52% av 

bedriftene, og ikke relevant 
for 63% av bedriftene i 

Holmestrand.

Flere tror det blir mer
hjemmekontor fremover i 

Sørøst-Norge, flere tror det
blir mindre i Holmestrand.

Holmestrand 
forventer mindre

netthandel enn Sørøst-
Norge. 

Nær halvparten svarte 
«som tidligere». 

Behov for lokaler nær 
uendret.



Bærekraftig 
omstilling 
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Mulighet Begge deler Risiko

Vi spurte bedriftene:
Ser bedriften på bærekraft som en risiko eller mulighet?

59% av 
bedriftene i 

Holmestrand ser 
på bærekraft 

som en 
mulighet. 

Flere bedrifter 
ser på bærekraft  

som en risiko
enn resten av 
Sørøst-Norge. 
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Vet ikke

Annet, noter

Krav fra leverandører

Tilgang til tilskudd eller annen finansiering

Konkurranse på markedet

Holdninger/meninger hos de ansatte

Økonomi

Krav fra myndigheter

Etterspørsel fra kunder

Hinder Driver

Vi spurte bedriftene i Holmestrand: 
Hva vil være den viktigste driveren/hinderet for bærekraftig omstilling i din bedrift?

Figuren er satt sammen av to spørsmål:
«Hva er den viktigste driveren for bærekraftig omstilling?» og «Hva er det viktigste hinderet for bærekraftig omstilling?».
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Største driveren
for omstilling er 
etterspørsel fra 
kunder, dette er 

også nest største 
hinder.

Dette er mye 
lengre ned på 

listen hos Sørøst-
Norge. 



Kommunen som 
støttespiller
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Fornøyd Svært fornøyd
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Vi spurte bedriftene:
Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for næringsvirksomhet?  



Bedriftene i Holmestrand kommune
er mest misfornøyde

blant kommunene i undersøkelsen
med kommunens tilrettelegging for 

næringsvirksomhet

29% av bedriftene i Holmestrand
er fornøyd

35% av bedriftene i Holmestrand
er misfornøyd

• Sammenliknet med 17% i Drammen 
og 21% i Tønsberg 
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Oppsummering
Bedriftene i Holmestrand er 

optimistiske til det neste året

Bedriftene i Holmestrand er 
mest misfornøyde med 

kommunens tilrettelegging 
for næringsvirksomhet

Se Konjunktur Sørøst for mer 
relevant, 

lokal informasjon om 
Holmestrand 



Takk for tiden!

Jørund Buen

Jorund.buen@sparebank1bv.no

Tlf: 932 83 350

Ingeborg Berg

Ingeborg.skaalen.berg@sparebank1bv.no

Tlf: 481 53 616

Spørsmål til
forventningsundersøkelsen

eller
Konjunktur Sørøst? 

Ta gjerne kontakt ☺

mailto:Jorund.buen@sparebank1bv.no
mailto:Ingeborg.skaalen.berg@sparebank1bv.no

